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_  Serviciul de Vineri, 9 oro dimineaţa. — 

lonrda, 10 Maid.
»Camera Comunelor*. — D. Bonrke sub-se- 

creter de stat la afacerile streine, riee eă nici 
o mfeurft nu s’a luat pentru trimiterea torţe­
lor navale engleze la Dunăre, de oare ce o a- 
semenea hot&rtre putea fi rrt -interpretată şi 
putea atrage urmări supirăioare. D. Bonrke 
adaugă că guvernul Englez n’a Ordonat a se 
face la Constanltoepol'vr*f «¿entaţiunl relativ 
la iuauficieuta numărului de năvl Însărcinate a 
efectua blocarea porturilor rusescl de pe marea 
Neagră. Oratorul guvernului conchide zicând că 
Kugtitcn a cerut un noii termen pentru intra­
rea fi ejirea nărilor din porturile blocate.

BUCÜB1SC128 APRIUB 
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Am Întreba cu mse face c& d. Ra- 
coviţă spiţerul, care represintă dis­
trictul Tecuci In Senat, a fost ad­
mis In acest corp, cănd pe d'o parte 
nn posedă censul de opt sute gal­
beni venit şi pe de alta nn insu- 
şesce nici una din condiţiile escep- 
ţionale. In virtutea cărora legea dis­
pensă de acest cens?

Se iice că Senatnl ’l-a admis pe 
basa, că ar fl fost deputat In trei 
sesiuni legislative.

Aceasta e imposibil, pentru că a- 
cest domn n’a fost naturalisat de 
căt acnm două' satt trei luni, după 
cum caşul se poate constata din 
»¿fonitornl oficial.* 

întrebăm iarăşi, cam acest ro- 
măn atăt de proaspăt poate figura 
In Senătul ţârei?

d. L Lahovnry, d nil Polizu Micşu- 
nescu, Nicole8cn, Ştefanopolu, Rio- 
şanu, Bălăceanu şi alţii ale căror nume 
ne soapă.

Ceea ce putem afirma Insă este 
că, nici un naţional liberal nu fi­
gura In această nvant-gardă a pa­
triotismului şi devotamentului. Dar 
Vremea nu este perdută. Haideţi, 
domnilor, cu frasele şi discursurile 
patriotice, de şi vi s’a luat pe din- 
nainte, mal este încă timpul d’a pune 
faptele In acord cu vorbele.

ErI am asistat la gara Tărgoviş 
ţel la un frumos şi mişcător spec- 
tacul. ,

Cu escadronnl de Călăraşi al U 
fovulul care plecaţi pentru Romănia 
mică, aţi. plecat ca tngagiaţi un pu 
mâr de tineri, aparţinând familiilor 
celor mal onorabile din ţpră. Unii 
dintr ânşii sunt însuraţi şi cu copil 
chiar.

Să cităm pe fţ-aţil C. D. Mânu

VJN AFARA.

Noutatea zilei este respunsul ca­
binetului din Londra la circulara prin­
cipelui Qorciakoff. Am comunicat un 
scurt extras din acest respuns. Zia­
rele turcofile din Austro-Ungaria nn 
găsesc destule cuvinte in landa Lor­
dului Derby, căruia i se atribne a- 
cest pas resolut contra Rusiei. Din 
contra ziarele oficioase şi cu deose­
bire »Fremdenblatt* care tot-d’auna 
a combătut pe turci, nu este mul­
ţumit de acest respuns şi par’că ar 
fi dorit ca el să fie mal puţin ori 
mal mult pronunţat, in tot caşul 
alt-fel de căt cum este. Eată ce zice 
»Fremdenblatt*:

, Respunsul pe care Earl of Derby 
i’a dat Cabinetului rusesc la nota cir­
culară care era hotărâtă a notifica 
Europei declarnţinnea de resbel, este 
ameninţător mal puţin Insă prin 
conţinutul lui, de căt prin faptul, că 
puţine ore dnpă ce Lordul A. Lof- 
ţus l ’a comunicat cancelarului, a 
fost aruncat cu o grăbire demon- 
ftrativă In publicitate. Acesta este 
nn apel la galeţi* europeană a că­
rei Însemnătate du treDueşte să < 
perdem din vedere.

Relativ la partea meritorie a res 
pansatul va fi foarte grefi a arăta 
că secretarul de stat al Mare! Bri­
tanii a greşit intru ceva, dar nici 
ml se poate susţinea că părerile lui, 
de loc nu pot fi combătute. E esact, 
că Rusia nu a primit nici nn man­
dat din partea Europei, dea elibera 
ca »soldat al lui Dumnezeii“ pe ere

ştinil peninsulei balcanice; este esact, 
că mobilizările Rusiei att lmpedicat 
pe Poartă de a fi mal conciliantă, că 
şi după refusarea protocolului nu în­
cetase »toate speranţele că Poarta 
va ceda*, e foarte probabil, că cu 
„mal mult cumpăt şi răbdare“ s’ar 
fi putut obţinea o soluţiune mal 
pacfnică. Şi na mai puţin adevărat 
este, că invasiunea in Romănia şi 
In genere resbelul sunt o călcare a 
tractatului de la Paris, na se poate 
pune la îndoială ră Rusia, apucftnd 
arma, a eşit din concertul European, 
de sigur aceasta o ştitt cel din St. 
Petersbnrg tot atăt de bine ca şi 
ce! din Londra. Subscriem neconvic- 
ţionat premisele depeşei Lordnlnl 
Derby, de şi nn pntem uita, că 
tocmai cu un an in armă, in Mal 
1876, cu ocasinnea memorandnlnl 
din Berlin, şi Englitera a eşit din 
concertul european, a cărui turbu­
rară miniştrii el o deplăng astăzi, nu 
putem uita, că numai de căt după 
uciderea consulilor din Salonic şi 
in tontă vremea cruzimilor din Bul­
garia, Englitera şl-a trimis flota la Be- 
sica. încă odată; — subscriem pre­
misele Lordului Derby, — dar la ce 
conclusinne voeşte nobilul Lord să 
ne dncă?

Insu-şl nu se pronunţă asupra el 
şi nu putem de căt să găsim in e- 
nunciaţiunea cabinetului de St. Ia- 
mes o simplă espresie a vederilor 
sale, eară nu o manifestaţiune care 
ne anunţă o acţiune.

Cabinetului de St. Iames Încă de 
mult II place a esprhna vederile sale 
despre oameni şi evenimente in o 
limbă care e mal colorată şi mal 
puternică de căt aceea, de care se 
folosesc cele-l’alte cabinete aie Eu­
ropei ; mult a contribuit la aceasta 
numai de căt faptul, că diplomaţia 
englesească se foloseşte numai de 
limba sa maternă, care este mal pu­
ţin netedă de căt limba francesă. 
Nu putem să nu ne adncem aminte 
enunciaţiunile eător-va miniştri en­
glezeşti. din cele din urmă decenii, 
care nu att fost sancţionate prin 
fapte. Tatăl Lordului Derby era a- 
cela, care la anul 1859 ameninţă,

că va »turti* pe acela, care va în­
cepe resbelnl contra Italiei. Un mic 
amendament Ia dresa de tron, pro­
pus de către Lordul Harington, a 
făcut insă atunci nobilului Lord rea- 
lisarea intenţiuailor sale imposibilă 
şi ’l-a resturnat dimpreună cu ca­
binetul sâtt.—Ca un an in urmă En­
glitera a protestat energic contra 
anexării Savoel de Nord neutrali- 
sată in congresul de Viena. Ce ae- 
şit din aceste proteste? In August 
1860 Lordul Russel a declarat comi­
telui Cavour că politica revoluţionară 
va nimici pe Italia; in Octomvrie 
acelaşi ministru scrie Iul sir James 
Hudson, ambasadorului engles din 
Turin, că guvernul engles Îşi Îndreaptă 
ou mulţumire privirea la spectacolul, 
cum nu popor se luptă după do­
rinţa Europei pentru libertatea şi 
indipendenţa sa. Cu trei ani In urmă 
Englitera ameninţa cu an resbel In 
interesul Poloniei; lordul Napier co­
munica principelui Gorciacofi depeşa 
In care Rusia era direct aousată că 
ar fi călcat actele congresului de la 
1815; cu un an in urmă cabinetul 
de St. James era neobosit in acu- 
sările sale pentru resbelul de Schle- 
swig Holstein. D-l Layard, care as­
tăzi e ambasador la Constantinopol, 
grăia cele mal ameninţătoare cu­
vinte In Camera comunelor. Vom fi 
scusaţf, dacă după aceste caşuri de 
precedenţă, nu mal măsurăm depe­
şele englezeşti ca aspra măsură, cu 
care ar trebui să măsurăm de e- 
semplu o enunciaţiune a cabinetu­
lui din Berlin. »Vorbe măndre ne 
frăng Încă oasele,* — zice un pro­
verb englezesc. De sigur tn anu­
mite lmpreginrărl Englitera ar eşi 
din reservă; dacă ar fi ameninţate 
punctele, pe care le crede legate cn 
interesele sale de sigur ar Intra in 
acţiune.

E Insă întrebare dacă o aseme­
nea acţiune ar fi in interesul Tur­
ciei; nu ar fi poate de căt un nott 
element in procesul de disoluţiune. 
Englitera are in Asia şi la Bosfor 
mari interese; cele d’ăntăifi sunt cu 
totul depărtate de noi. De sigur 
Insă noi vom privi cu mulţumire,

dacă vom vedea că le apără cn 
energie. Singnră Europa, eară nu in 
deosebi Rusia, este ertat să regu­
leze soarta orientului: in această 
părere Austria se uneşte pe deplin 
cu Marea Britanic. Nu am obser­
vat ca Englitera să fie hotărttă a 
se espune pentru sfera intereselor 
deosebit austriace şi nici nn am ce- 
rut’o aceasta. Dar ori căt de mare 
ar fi mulţumirea, cu care salutăm 
pe Englitera, atăt de hotărătoare 
pentru equilibrul european şi pen­
tru menţinerea păcii, cănd Îşi ri­
dică vocea cu energie, ori-căt de 
multă greutate am pune pe nobi­
lul cumpăt şi pe caracterul comite­
lui Derby şi pe politica lai, totu-şl 
In respunsul ce a dat principelui 
Gorciacoff nu pntem vedea de căt 
o interesantă ennnciaţinne a guver­
nului engles, nn degagiament moral 
al Engliterel faţă cn politica pro­
tocolului, nu insă o introducere la 
nn resbel, In care Englitera ar tre­
bui să Înainteze fără de alianţa 
franceză de la 1854 şi fără de oea 
piemontezâ de la 1855.*

— După ştirile sosite din Berlin 
şi St. Petersbnrg Persia şi Afgani­
stanul att Încheiat alianţă contra 
Turciei şi Engliterel. Rusia trimite 
amănduror acestor state arme şi 
muniţiunl precum şi oficerl, care să 
organiseze trupele.

— După nonele liste de conscri- 
pţiune Grecia dispune in cas de mo- 
bilisare, de la 20 până la 30 ani, 
de 100,000 oameni.

— La stăruinţele ambasadorului 
Layard, Poarta a promis Gretenilor, 
că le va confirma drepturile, şi se 
asigură că urmănd această confir­
mare, Cretepil ar fi dispuşi a ră­
mânea paclnicf.

S E 3S T .A .X T T I,

Şedinţa de la 28 Aprilie, 1877.
Şedinţa se deschide la 2 ore dapfi a- 

miază sub preşedinţa d-lul v. preşedinte 
Dim. Brătianu.

Senatul ia act de telegrama d-lul Las- 
car Catnrgi care anunciă eS nu poate veni 
să ia parte Ia lucrări fiind bolnav.
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Mistre* Audă primi propunerea d’a fi 
lăsată în Hong-Kong cu bucurie. Tocmai 
acolo şedea o rudă a el, Pareiii, unul din 
comercianţii cel mai însemnaţi al oraşului 
care este detotengleaesccu toate că ocupă 
un punct din coaştclc Chinei.

La amiazl trenul ’se* oţiri la staţia Be- 
nares. Legendendele bramice afirmă că ac­
tualul orrş ocupă locul veche! ease, care 
odinioară fusese atârnată in aer, intre ze­
nit şi nadir, ca mormântul lui Mohamed. 
Azi însă epocă msl realieată, Benares, 
Atena Indiei, după zisa orientatiştilov, se 
raefsţă prosaic pe pământ, şi Vântur»-Lume 
putu intru cât-va să intre*axa casele de 
căzămidă şi bordeele in pa ¡eute, «ari ’1 daB 
un aspect ou toiul posomorit.

Aci trebuia să se oprească sir Trancise 
Cromarty. Trupele, la cari seducea, campafi

la căte-rn mile numai spre nord. Briga- 
dirul general îşi luă dar ziua bună de la 
Fileas Fogg, nrindu-I tot succesul posi­
bil,—şi exprimând tot de-odată dorinţa, 
ca călătoria aceasta s'o mai facă odată, 
insă într’un mod mal puţin original, dar 
mal profitabil. D. Fogg strânse încet de­
getele soţului săB. Complimentele cu Mittres 
Audă fură mal călduroase. Nici odată, zi­
cea ca, nu va uita ceea ce datora lui sir 
Cromarty. V6ntură-Lume fu onorat d’o a- 
devirată strânaoare de mână din partea 
brigadirulul. Apoi se despărţiră.

Plecând de la Benares, calea ferată a- 
pucă valea Gangului. Printre geamurile 
vagonului, pe un timp luminos, se vedea 
peisagiu) variat al BebaruluT, munţi aco­
periţi de verdeaţă, ogoare de orz, grâB şi 
orez, lacuri şi bălţi pline de aligatori ver­
zui, orăşele bine întreţinute, păduri încă 
pline de verdeaţă. CâţI-va elefanţi, zebnşî 
cn cocoaşele lor mari venea B să se scalde 
în apele fluviului sacru, şi cu tot timpul 
tara înaintat şi temperatura rece, se ve­
dea cârduri de Indieni de ambele sexe, cari 
împlineai! cn religiozitate sânta spălare. 
Aceşti credincioşi, inemicl neîmpăcaţi al 
budismului, sunt sectatori ardinţl al re­
ligiei bramioe, care se întrunesce in aceste

trei fiinţe: Vişnn, divinitatea soarelui, Siva 
personificarea forţelor naturale, şi Brama, 
stăpânul suprem al preoţilor şi legislato­
rilor. Cu ce ochi o fi privind acum Brama, 
Vişnu şi Siva, această Indie «britanisată,» 
când vre un vapor trece suflând şi turbu­
rând apele sânte ale Gangului, speriind rân- 
dunelele ce sbor pe suprafaţa lui, broa- 
scele ţestoase ce furnică pe margini, şi cre­
dincioşii întinşi d’alnngnl malurilor 1

Această panoramă trecea ca un fulgâr, 
şi adesea nn nor de aburi alb o ascundea 
in parte.

Abia călători! putură zări fortul Chunar, 
vr’o două zeci mile la sud de Benares, 
fosta fortăreţe a raiabilor din Behar, Ga- 
zepor, şi vestitele fabrice de apă de tran­
dafir, mormântul lordului Cornwallis, care 
se Înalţă pe malul stâng al Gangului; o- 
raşnl Întărit Buxar, Patna, mare cetate 
industrială şi comercială, unde se ţine cel 
ma! mare târg de opifi din India; Mon- 
ghir, oraş mal mult de cât european, en- 
glescsc ca şi Maucbester şi Birmingam, 
renumit prin fondăriele sale de fer, nude 
se fac arme albe, şi ale oăror coşuri înalte 
strivesc cu un fum negru, ocrul Iul Brahma, 
l—o adevărată pumnuială in ţara vjselor !

Apoi veni noaptea şi, in mijlocul urlă-

rilor şi răcnetelor tigrilor, urşilor şi lupi­
lor, cari fugeafi ’naintea locomotivei, tre­
nul trecea cu iuţeală, şi nu se mal vedea 
nimic din minunile Bengalului, nici din 
ale Golgondel, Gur in rnine, nio! din ale 
Mursedabadnlnl, care odinioară fnsese ca­
pitală, nici din oraşele Burdvan, Hugly şi 
Shandernagor, acest punct frances in teri­
toriul indian, unde Vântură-Lumea ar fi 
fost mândru a zări fălfăind stindardul ţă- 
rel sale!

In fine, la şeapte ore şi jnmătate dimi­
neaţa, ajunseră la Calontta. Vaporul oare 
pleca la Hong-Kong, nu pornia de oât la 
amiazl. Lui Fileas Fogg ii remânea dar 
cinci ore libere.

După itinerarul săB, gentlemanul tre­
buia să ajungă în capitala Indiei, la 25 
Octombre, adică două-^ecl şi trei de zile 
după plecarea «a din Londra; ajunsese dar 
la dina fixată. N’avea deci nici câştig nici 
tntărziere. Din nefericire, cele două <jfle 
câştigate de el de la Londra la Bombai 
fuseseră perdute, se scie cum, în trecerea 
peninsulei indiane; — este însă de presupus 
eă Fileas Fogg nu regreta de loc această 
perdere.

XV.
Trenul se oprise la gară. Vântură-Lumţ 

se coborâ cel d’ântâifi din vagon şi fa ur­

mat de d. Fogg care ajută tinerei şi fru- 
m6sel indiene să se cobăre pe cheid. Fileas 
Fogg voia să meargă d’a dreptul la vapor> 
care pleca spre Hong-Kong, ca să aşeze 
cât s’ar putea mal bine pe Mistres Audă, 
pe care nn voia s’o lase singură cât va fi 
in această ţară aşa de periculoasă pen­
tru ea.

In minutul când d. Fogg era să casă din 
gară, un agent al poliţiei ae apropiă de 
le şi zise:

*Domnnl Fileas Fogg?
— EB dut.
— Acest om e servitorul d-le ?—adăogi 

agentul poliţienesc, arătând pe Vânturâ- 
Lume.

— Da.
— Bine-voiţI a mă urma amândoi.»
D. Fogg nu făcu nid o mişcare care ar 

fi trădat tn el vr’o surprindere. Acel a- 
gent era un représentant al legilor, şi, 
pentru tot engleeul, legea e sântă. V*n- 
tură-Lume eu obiceiurile sale francase, voia 
să discute; agentul ii atinse eu o nuia, 
şi Fileas Fogg ii făcu semn să tacă.

«Dar doamna poate să ne Însoţească ?— 
întrebă d. Fogg.

— Poate veni, response agentul poli­
ţienesc.



T I MP U L

D. Fălcoianu anunţă d-lni ministru de 
Estonie o interpelare in privinţa resbelu- 
lnl actual.

D. Cămăraşescu citesce raportul asupra 
proectului de lege pentru înaintarea că­
pitanilor la gradai de majori.

Se aprobă luarea in consideraţiune.
Se citesce articolul unic.
D. raportor Cămărăşescu. In secţiunea 

Ul-a s’a înţeles că nu s'ar cere termenul 
de trei ani pentrn vechimea căpitanilor, 
însă art. care tratează despre termen a ră­
mas nemodificat, prin armare se va în­
ţelege că căpitanii cari sunt a se inainta, 
trebue să îndeplinească acest termen.

Se pune la vot legea prin bile şi se a- 
doptă cu 29 voturi contra a trei.

D. Roseti Bălănescu citesce raportul pen­
tru indigenatul d-lui I. Caragiani.

Princ. Dim. Ghica. Are toate actele nece­
sare?

D. Bălănescu. Enumeră actele de func­
ţiunile ce a ocupat d. Carajani.

Princ. Dim. Ghica. Asta e actul de uas- 
cere?

D. Bălănescu. In Turcia nu sunt acte 
de nascere.

D. Ioan Ghica. In tr’adevăr nn se gă- 
sesce în actele d-luî Caragiani, actul de 
nascere şi actul de naţionalitate. Eh so- 
socotesc însă că aceste acte eclesiastice, 
se pot înlătura în presenţa actelor de no­
torietate publică. Sunt actele de românism 
pe cari le-a făcut încă de acum 20 de ani 
de când d. Caragiani se află în ţară. D. 
Caragiani a fost chemat împrennă cn d. 
Cozacovici, de către d. Dim. Bolintineann 
când era ministru cultelor, pentru a for­
ma o şcoală română-macedoneană. Apoi a 
fost primit în academia română şi în fine 
a făcut mai multe lucrări literare între 
cari a tradus Odisea lui Homer. Cât pen­
tru onorabilitatea sea nn cred să fie nn 
singur Român care să i-o conteste.

Princ. Dim. Ghica. Daca este vorba să 
dispensăm de stagiu pe d. Caragiani, a- 
tund nu mai am de zis nimic. Dară şi 
ett trăesc în ţara românească şi nn cnnosc 
ca d-sa să fi făcut vre un act aşa de tră- 
lucit ca să’l putem dipensa de stagii!. Se 
poate să fie un om prea învăţat, dară asta 
nu va să zică că a făcut fapte patriotice. 
Apoi tocmai pentru că d-sa este învăţat 
trebuia să se conforme la legile ţărei mai 
cn seamă că aceasta nu'l costa nimic. — 
S’a spus de d. raportor că to t senatul cu- 
noasce pe d. Caragiani. Eli însă întrebaiă 
pe mai mulţi din senatori şi ’mî-ail spus 
că nici n’a auzit de d-lul.

D. Viee preşedinte. Sunt dator să fac 
cunoscut că toate formalităţile cerute de 
lege afi fost îndeplinite.

D. Ministru de esterne. D-lor, ca gnvern 
eu nu am să mă amestec în această ce­
siune. Socotesc însă că d. D. Ghica com­
bate indigenatul numai din necnnoscinţă 
de causă. Noi avem două feluri de împă­
mânteniri; cea cu stagii! şi cea cu dispensă 
care este, propriă vorbind, numai o recu­
noască re a împământenire!. — Suntem în 
drept să cerem acestor din urmă de la au­
toritatea locală, acte,prin care să ne pro­
beze naţionalitatea. Pentrn ţările române 
din Austria şi Rusia, este lesne de a ni 
se presenţa asemenea acte. Pentru ţările 
din Turcia insă nu este tot aşa. Turci! nu 
deosibesc pe străini după naţionalitate ci 
după religinne, aşa că pe toţi îi numesc 
creştin! (sal! ghiauri). Şi Greci! cari afi în

mâna lor toate autorităţile bisericesc!, nn 
vor da nici nn act unui erescin prin care 
să’i spună naţionalitatea mai cu seamă la 
Români, ci pe toţi îi face greci. Totuşi 
aceşti Români în loc de ’aceste certificate 
bisericesc!, poartă nn certificat mult mai 
convingător care este limba şi inima ro­
mânească. Ori dacă veri un străin poate 
să posede un asemenea certificat, acesta 
este d. Caragiani. Am avut onoare să'l 
cunosc când făceam parte din Academie, 
este un eminent profesor, un bun Român, 
posedă sciinţa şi nn numai atât dară do- 
resce şi scie să comunice această sciinţă 
şi altor Român!.

După închiderea discuţiunei, se procedă 
la votarea prin bile şi indigenatul se a- 
doptă cu 21 voturi contra a 12.

Şedinţa este ridicată la orele 3 şi ju­
mătate p. m.

C A M E R A

Şedinţa de joi, 28 Aprilie.

Şedinţa se deschide la ora 1 p. m. sub 
preşedinţa d-lui Col. Leca, fiind presenţî 
90 d.d. deputaţi.

Se îndeplinesc formalităţile ordinare.
D. Misail face o respectuoasă întrebare 

guvernnlnî în privinţa ofiţerilor în neac- 
tivitate, şi a altor funcţionari, cari astăzi 
sunt chemaţi sub arme şi care mai na- 
inte ai! ocupat diferite posturi. Dacă se 
vor întoarce cu zile din resbel, ce soartă 
aşteaptă pe aceste persoane ale căror pos­
turi se vor ocupa de alţ i! ?

D. min. de resbel declară că 'şi însu- 
şesce proeotul de lege, elaborat de prede- 
cesorele săi!, în privinţa posiţiunii ofice- 
rilor, şi roagă a se vota de urgenţă.

Se primesce.
D. min. oul. presentă la biurofi două 

proecte de leg!, anul pentrn recensemân- 
tul contribuţiilor directe şi altul pentru 
transacţia cu d. Francheţi.

Se procede la votarea în total a pro- 
ectului de lege despre nnmirea profeso­
rilor, votat ieri pe art. şi resnltatnl se 
declară nul, nevenind la vot mai mulţi d-nî 
deputaţi.

Se votează apoi prin apel nom inal: 86 
vo tan ţi; pentru 73; contra 1 ; abţi­
neri 12.

Şedinţa se snspendă.
La redeschidere d. ministru de Esterne 

declară, că mâne va răspunde la interpe- 
laţiunea d-lnî Stolojan.

D. Candiano Popesou propune a se în­
fiinţa o medalie pentru oştenii cari se vor 
distinge prin bravura lor.

Camera încuviinţează urgenţa pentru 
această ceşti ane.

Nefiind încă terminate raporturile pro- 
ectelor de legi la ordinea zile!, şedinţa se 
ridică la orele 3 fără un sfert p. m.

S C R I S O A R E  A D R E S A T Ă

T IM P U L U I

Tunul Roman a respuns cu dem­
nitate In ziua de 26 ale corentel, 
forturilor cetâţel Vidinul.

Această memorabilă zi a deştep­
tat în inimile vechilor militari dul-

Agentul duse pe d. Fegg, Mistres Audă 
şi Vântură-Lume spre un palki-ghari, un 
fel de trăsură ou patru roate şi patru lo­
curi, trasă de do! cai. Plecară. Nimeni nu 
scoase o vorbă în timpul acelui drum care 
ţinu donă-<)ecI de minute.

Trăsura trecu mai întâii! *oraşul negru», 
cu uliţe strâmte, împrejmuite de căsuţe în 
cari vermuia o populaţie cosmopolită, mur­
dară şi sdrenţuroasă; apoi trecu în strada 
europeană, înveselită de case de zid, um­
brită de cocotieri, şi pe unde umbla!!, cu 
toate că era de dimineaţă, eleganţi cavaleri 
în splendide faitoane.

Palki-gharul se opri 'naintea unei lo­
cuinţe cu înfăţişare simplă, dar care nu 
părea că’! locuită de vr’o familie.

Agentul ceru ca arestaţii săi, să se sco- 
boare jos, — apoi î! duse într'o odaie ale 
cărei ferestre erai! cu feare şi le zise:

«La opt ore şi jumătate veţi fi chiă- 
maţî înaintea judelui Obadiah.»

Apoi retrăgându-se, închise uşia.
«Suntem prinşi!» strigă Vântură-Lume, 

căzând desperat p’un scaun.
Mistres Audă zise îndată d-lui Fogg, 

e'o voce a cărei emoţie căuta în zadar s'o
ascundă:

«Domnule, trebue să mă abandon!! Din 
causa mea sunteţi urmăriţi!... Pentru că 
m’aţi scăpat!»

Fileas Fogg se mulţumi a respunde că 
aceasta ’! cu neputinţă. Dimăriţi pentru 
afacerea de la sntty ? Era cu neputinţă 1 
Cu ce drept s’ar presinta urmăritorii? Tre­
buia, de sigur, să fie vr’o eroare. D. Fogg 
adăogi că, în tot caşul, nn va abandona-o 
şi că o va duce până la Hong-Kong.

* Vaporul pleacă la amiazî! — observă 
Vântură-Lume.

— înainte de amiazi vom fi la vapor,» 
respunse neturburat flegmaticul gentleman.

Aceasta o zise cn atâta siguranţă, în 
cât Vântură-Lume nu se putu opri d'a 
zice in sine:

«Ba bine că nu! Fără îndoială că o să 
fim la bord!» Dar tot nu era bine încre­
dinţat că va fi aşa.

La opt şi jumătate, uşa odăel se de­
schise. Agentul poliţienesc apăru, şi In­
troduse pe arestaţi in sala de alături. Era 
o sală de audienţe ; un public destul de 
numeros, compus din europeni şi indigeni, 
ocupa deja pretoriuL

D. Fogg, Mistres Audă şi Vântură-Lume 
se aşezară pe o bancă in faţa jeţurilor re- 
servate magistratului şi grefierului.

Va urma.)

cele amintiri pe când în dealulti 
Spirei afi făcut pe inimic să se a- 
scundâ In găuri de şearpe, din facia 
focurilor a cinci companii de infan­
terie şi a trupei bravilor noştri pom­
pieri şi pe când actualul Serdar E- 
crem al trupelor otomane, se tlra 
de sub calul săfi Inpuşcat de bravul 
Dinc& Bâlşanu, actualul comandant 
al bravilor c&l&raşl Olteni.

Nu este adevărat cum zice d. Redac­
tor al ziarul! „Telegraful,* în numă­
rul sâfi de erl, că tunul Român, a 
bubuit in decurs de peste 200 ani 
numai la parade şi c& numai acum 
s’a îndreptat contra călcătorilor drep­
turilor noastre.

Tunul Român a înspăimântat pe 
inimic şi a apărat ţara In marginea 
Oltului de Başi-buzucil clrjali al re­
belului Pasvantoglu; cu tunul Român 
s'a servit legiunea sacră o insurec­
ţiei Grecească, căci acele tunuri afi 
fost luate din Arsenalul nostru de 
către Ipsilanti In combaterea cu Oto­
manii de la DrăgăşanI şi a făcut in- 
dependinţa Elenă. 1)

Ou patru tunuri române a ţinut 
colonelul Haralamb in respect ar­
tileria Otomană din fortâreţa Hâr- 
şovel, de n’a devastat comunele din 
marginea Ialomiţel.

Gu tunul român s’a inaugurat Uni­
rea ţărilor surori, sub Domnul Român.

Cu tunul român am instalat in 
tronul lui Mircea şi Mihaifi, pe mă­
rinimosul Domnitor actual.

Apoi nu cunosc dacă d. Redactor 
al ziarului „Telegraful,* numeşte a- 
ceste epoce simple parade, când nu­
mai printr’aceste şi prin bubuitul 
tunului român s’a putut restabili şi 
tencui edificiul autonomiei şi liber- 
tăţel Românilor.

Apoi acelaşi^domn Redactor, zice 
că numele acelor oficerl şi soldaţi, 
cari afi tras primul foc spre bate­
riile Vidinulul, trebuesc afişate in 
toată ţara, prin toate comunele şi 
cătunele ; Insă numele acelor d-nl 
oficerl şi soldaţi de care d-lnl tre­
buia să se fi informat mal Intâifi, 
nu ni le arată ! Ce fel ? Să uităm 
pe bravul căpitan de artilerie Bo- 
rânescu şi pe cel-l’alţl camarazi al 
săi, cari afi lucrat forturile din dea­
lul Calafatului? Să uităm pe bra­
vul major de artilerie Popescu, care 
a îndreptat primul foc şi pe inge­
niosul major Basarabescu din sta­
tul major? Să nu inscrim numele şi 
altor bravi oficerl cari stafi ca sen­
tinele ne-adormite pe forturile din 
dealul Calafatului de astă iarnă Încă, 
expuşi vremurilor rele pentru a ro­
mânea in arhivele gloriei române, 
ca să ’1 imite ast-fel şi cel lalţl ca­
marazi al lor cari n’afi avut ferici­
rea d’a se boteza cu primul foc al 
inamicului ?

Românul când ţinteşte nu gre­
şeşte. Asemenea exemple afi fost 
chiar bravele batalioane Oltene, in- 
tăile cadre ale Oştirel noastre, când 
Împreună cu armata rusă, combă- 
teafi pe inimic laCeleifi-Maglavit — 
Cioroifi, şi BăileşcI. Batalioanele ru­
seşti Încărcaţi puscile lor şi le de- 
deafi in mânile catanelor şi pandu­
rilor Olteniei, zicând: „Trage tu, 
frate, că tu scit s ă ’l miruescl*. Nu 
odată bravi Români s’afi deosebit In 
foc, căci chiar la hotare In contra 
ttlharilor, şi In diferite revoluţiunl, 
din Ialomiţa, Brăila şi altele, unde 
s’afi deosebit şi s’afi decorat coman­
danţii lor, a sciut bravai Român a 
trage la mir (după zicâtoarea ro­
mânească). Fie ’ml permis, d-le Re- 
dactore, a vă mal arăta că dacă acel 
proiect al mei),—pe care aţi avut 
buna voinţă d’a'l publica In stima-

Ele 80 afi ii aaUUT în arsenal nl cotiţii Vidi­
nulul captivate fiind de la batalionul sacru la 
anul 1821.

bilul d-v. ziar de la 21 Decemvre 
cu No. 205 pentru măsurile ce am 
80cotit că trebuia să se ia la stre- 
juirea fruntariei noastre,— s’ar rea- 
lisa de atunci, nu am fi văzut azi 
nici oraşele noastre de port nici co­
munele jefuite fii pârjolite de către 
nisce miserabile cete de un număr 
foarte ne-lnsemnat de başi-buzucl. 
S’a citit acel project de către toţi 
ostaşii, a plăcut chiar şi acelor cari 
nu sunt ostaşi,—dar ce folos? A tre­
cut pe dinaintea ochilor celor de la 
putere ca un basmu al unul îmbă­
trânit ostaş.

Acum din retragerea mea mă mul­
ţumesc a privi cu dragoste armata 
In rlndurile căreia am doi gineri şi 
doi fii, dintre cari doi chiar In Ca­
lafat, şi a ’I ura din inimă strictă 
subordonanţă, zeloasă activitate, şi 
glorioase fapte, pentru fericirea şi 
prosperitatea României şi pentru nu­
mele Ilustrului nostru Domnitor.

Loco! Colon. 0. Papazoglu.

APE LA ISRAELITII DIN ROIANIA
Coreligionarilor!

■ Ţara se află acum în împrejurări grele. 
Datoria fie-căruia este a contribui la sa­
tisfacerea necesităţilor ei. Ţara în care ne 
am născut, reclamă în timpnl de azi, să'l 
plătim o mică părticică din aceea ce ne-a 
dat din ziua nascere! noastre.

Contribuiţi ca şi până acum, dară în- 
tr’nn mod mai sistematic, cu braţul, cu 
ounoştinţele, cu averea voastră pentru bi­
nele ţării, fie-care cu aceea ce poate, fie 
oare în cercul săi!, fie-care în oraşul în 
care locueşte.

Toţi ace! cari, afară din coreligionarii 
noştri cari se află deja în armata ţării, vor 
voi să se înroleze ca voluntari, şi nu vor 
dispune de mijloace pentru a se echipa 
singuri, să se adreseze la comitetul de mai 
jos, care se va grăbi a le procura cele tre­
buincioase.

Patria noastră are nevoe de concursul 
tutulor fiilor ei; ori-ce diverginţă şi deo­
sebire dispare în faţa acestei nevoi. Fiţi 
fii buni.

Adolf Weinberg, S. E. Cohen, Filip Focşe- 
neanu, Samuiel Marcu, Emannel Rosenthal, 
Dr. Lempart, Dr. Leopold Stern, Moise 
Leon.

DIN INTRU

CAROL I,

Prin graţia lui Dumnezeii şi vo­
inţa naţională, domn al Românilor,

La toţi de faţă şi viitori sănătate;
Cursul evenimentelor desfăşurân- 

du-se în jurul ţerel noastre intr’un 
mod grav şi ameninţător , este de 
prima noastră datorie a ne pune In 
posiţiune de a înlătura pericolele 
ce ar putea nasce din mersul lor 
pentru România.

Spre acest sflrşit, luăm Înşine co­
manda armatei, şi

In vederea raportului ministrului 
nostru secretar de stat la departa­
mentul de resbel, sub No. 4849.

Am decretat şi decretăm:
Art. I. Comandamentul şi perso­

nalul armatei active este după cum 
urmează:

MARELE CUARTIER GENERAL.

Şeful statului maior: colonel Slăniceanu 
George.

Oficiăril diferitelor state maiore: colo­
nel Dona Nicolae, maior Brătianu Con­
stantin, maior Căpităneanu Constantin, 
în secţia topografică.

Locot. colonel Poenarn Constantin, ma­
ior Lahovari Iacob, căpitan Magheru Ro- 
mulns, în secţia operaţiilor militare.

Colonel Eraclie Arion, şefnl secţiei ar­
tilerie!.

Maior Gheorghiu Zamfir, şeful secţiei 
artileriei.

Colonel Corănescu Constantin, şeful in­
tendenţei.

Davila Carol, inspectore-general al ser- 
viciulnl sanitar; dr. Teodori Inlius, în sec­
ţia sanitară.

Adjutanţii domnesc!: colonel Greceanu L 
oomandantele cartierului general, loc. co­
lonel Schina Al., mare pretor; locot. co­
lonel Filitis Const., maior 8ingurof Al., 
maior Schina N., căpitan Vlădoianu N.

Oficiări de ordonanţă; căpitan Coste- I 
seu Alexandru, căpitan Bogdan Nicolae, 
locotenentele Culcer Vladimir.

I-iul CORP DE ARMATA

Comandant general de brigadă Lupu 
George.

Şef de stat-maior: colonel Botânu E- 
manoil.

Oficiări! statului-maior: maior Basarab 
Barba, maior Gigârtu Petre, căpitan Bol- 
desou Teodor.

Oficiări de ordonanţă: trei oficiări infe­
riori luaţi din trupele corpului de armată 
şah din miliţii.

Comandantul artileriei: colonel Dunca
{aline.

Intendentul corpului: sub-intendent Giur­
giu Anton.

Medicul corpului; medic principal clasa
I Fotino Androdes.

Pretor: maior Mitescu Constantin.

L Divisiă.

Comandant: colonel Cerchez Christodor.
Şef de stat-maior: locotenent-colonel Al- 

gin Ioan.
Oficiar de stat-maior căpitan Bălan Te- 

mistocle.
Oficiări de ordonanţă : doi oficiări infe­

riori luaţi din divisiă.
Medicul divisiel: Vercescu Ioan.
Intendent: adjunct clasa I Nestor Ioan.
Pretor: Un căpitan de călăraşi.

I  brigadă de infanteriă.

Comandant: colonel Sachelarie Oton.
Un oficiar de ordonanţă.

II brigadă de infanteriă.

Comandant: colonel Papadopolu Ale- 
sandru.

Un oficiar de ordonanţă.

Brigada de cavaleriă

Comandant: colonel Cernovodeanu Pavel.
Un oficiar de ordonanţă.

II Divisie.

Comandant: colonel Logadi Ioan.
Şef de stat-major: locotenent-colonel

Voinescu Serghe.
Oficiar de stat-maior: maior Borănescu 

Ioan.
Oficiar! de ordonanţă; doui oficiări in­

feriori luaţi din divisiă.
Medicul divisiel: medicul principal cl.

II Petreacă Zaharia.
Intendent: supt-intendent Apostoliade 

Constantin.
Pretor: un eăpitan din^oălăraşî.

I brigadă de infanteriă.

Comandant: colonel Vlădescu Matei 15.
Un oficiar de ordonanţă.

IT brigadă de infanteriă.
Comandant: colonel Holbau Mi hai fi.
Un oficiar de ordonanţă.

Brigada de cavaleriă.
Comandant: oolonel Creţeanu Victor.
Un oficiar de ordonanţă.

n-lea CORP DE ARMATA.
Comandant: general de brigadă Rado- 

vici Alesandru.
Şef de stat-m aior: colonel Penoovid Eu- 

staţie.
Oficiări statnlui-maior: m»ior Gârleanu 

Emanoil, căpitan Candiano Constantin, oă- 
pitan Tătărăscu Nicolae.

Oficiări de ordonanţă : trei oficiări in­
feriori luaţi din trupele corpului de ar­
mată.

Comandantul artileriei: colonel Herkt 
Enrich.

Intendentul corpului: intendent Cămă­
răşescu Alesandru.

Medicul corpului: medic principal clasa 
II Otremba Gustav.

Pretor: maior Teliman Constantin.
IU- Divisiă.

Comandant: colonel Angelescu George.
Şef de stat major: locotenent- oolonel 

Mărcule8cu George.
Oficiar de stat-m aior: căpitan Geanoglu 

Scarlat.
Oficiări de ordonanţă : donl oficiări in­

feriori luaţi din divisiă.
Medicnl divisiel: Stavreeu George.
Intendent: sub-intendent Tamara George.
Pretor : un căpitan din călăraşi,

I. Brigadă de infanteriă.
Comandant: oolonel Ipatescu Grigore.
Un ofioiăr de odonanţfi.



TI MPUL
II. Brigadă de infanterie 

Comandant: colonel Gramont Alexandra. 
Un oficiar de ordonanţS.

Brigada de cavalerie. 
Comandant: colonel Formac Constantin. 
Un oficiar da ordonanţă.

T I. Divislă.

Comandant: general de brigadă Mânu 
Qaorge.

Şef de atat-maior: maior: Caroalcţiann 
Aleeandrn.

Oficiar de atat-maior: căpitan Botez I6n, 
Oficieri de ordonanţă t donl oficiar! luaţi 

din divisil.
Medicul divinei: medic de regiment daaa 

I Georgeacn Şerban.
Intendent adjunct clasa I: Vrabie Con­

stantin.
Pretor nn căpitan din călăraşi.

I. Brigadă de infanterii. 
Comandant: colonel Gentili Grigore.
Un oficiar de ordonanţă.

II. Brigadă de infentenă. 
Comandant: oolonel Borănescu Grigore. 
Un oficiar de ordonanţă.

Brigada de cavaleriă. 
Comandant: colonel Bomovanu George. 
Un oficiar de ordonanţă.

SCIRI OFICIALE

Snnt înaintaţi la gradnl de locot -colo­
nel în arma infanteriei.

Lnpoiann Alecsandra, din regimentul 11 
de dorobanţi, major de la 5 Mai ti 1868, 
la vacanţa ce este în regimentul 3 de linie, 
prin mutarea locot.-colonel Zimniceanu 
Pascal.

PetrovicI Ion, din regimentul 13 de do­
robanţi, major de la 26 Septembre 1868, 
la vacanţa ce este în regimentul 5 de li» 
nie, prin mutarea locot.-colonel Nicolan 
Aleeaandru.

Sunt înălţaţi la gradul de major în 
arma cavaleriei:

Roşianu Constantin, din regimentul 2 
de roşiori, căpitan de la 1878, Aprilie 8, 
la vacanţa ce este îu regimentul 1 de ro­
şiori prin înoetarea din viaţă a majorului 
Lnpu Teodor.

Sunt înaintaţi la gradul de căpitani în 
carpul de stat-major:

Întâiul rând la vecbime:
Grozea Moiae, din corpul de stat-major, 

locotenent de la 1 Ianuarie 1874, la va­
canţa aflată de mal mult timp in acest 
cqpp.

Al donilea rând la alegere: 
TătSrescu Niculae, din corpul de stat- 

major, locotenent de la 1 Ianuarie 1874, 
la vacanţa lăsată prin înaintarea căpita­
nului Borănescu loan.

8’a acordat dreptul d’a purta semnul 
onorific de argint pentru serviciul militar 
de 18 ani, oficerilor oe urmeză:

Locot.-colonel Peiu Alecsandra, şefol sta- 
tulul-major de genili din divisia 2 terito­
rială;

Major Fălcoianu Alecsandra, din regi­
mentul 3 de artilerie;

Major Sohelety Scarlat, comandantul ba­
talionului 3 de vânători;

Major Cos tac he Iordache, din neactivi- 
tate, pnn suprimarea funcţiei;

Căpitan Fălcoienu Mihail, comandantul 
companiei de geandarml Bucnreecî;

Căpitan Tereuzeecu George, din regi­
mentul 6 de infanterie;

Căpitan Gentili Nicolae, comisar dom­
nesc la consiliul de resbel din divisia 3 
teritorială;

Căpitan Stoenescu Dimitrie, din regi­
mentul 5 de dorobanţi;

Căpitan Singurof Nicolae, din regimen­
tul 2 de roşiori;

Locotenent Archip Dimitrie, din esca- 
dronnl geandarml BucurescI;

Locotenent PetrovicI Constantin, din 
regimentul 1 artilerie;

Locotenent Dobrescu Ştefan, din regi­
mentul 5 de călăraşi;

Snb-locotenent Georgesou Petre, din re­
gimentul 5 de dorobanţi;

Medic principal clasa 1 Theodory Iulius, 
din serviciul sanitar central al armatei, ă

| D. Alecsandra Plagino este nnmit co­
misar general român pe lângă comandan­
tul cap al trapelor rnsescl.

— Colonel George Mânu şi Haralamb 
Nicolae sunt înălţaţi la gradul de gene­
rali de brigadă, cel d'intâifi în vacanţa ce 
este îi^ statul major general, cel din urmă 
in miliţii.

1

CURSUL MONEDELOR RUSESCI

Polul imperial, . . . . .  20 lei 40 bani 
Rubla de argint. ~* —
Jumătate de rablă . . • 2 , — —
Sfertul de rablă. . . . .  1 » — — 
Rubla de hărtie . . . . .  2 » 60 —

C ontinuarea la ofrandele a rm ate  
române.

Judeţul Buzta.

D. Nae lorgnlescu, 230 franci şi 2 cal;
— Grigorie C. Monteoru 2 cal;
— Spirache Macoveî, 1 ca l;
— Matei Basta 1 cal;

r — Neaga Vlădescu 1 cal ;
— Ion loachim 1 cal;
— Nae Sibiceann 227 lei;
— Haralambie Răleson 1 ca l;
— Dimitrie Bărbnlescn, 1 cal;
— Ion Marghiloman 1 cal;
— loan Gherolimate 1 cal,
— Tañase Boncin, 1 oal;
— Dionisio Procopie, 1 cal;
— loan Rnseveteann, 1 oal;
— Simion Dumitra, 1 cal;
— Ispas Bolintineann, 1 cal;
— Silivestrn Antonescn, 1 cal;
— Nancin Popovic!, 1 cal;
— Constandin Rnseveteann, 1 cal;
— N. Vasileecn, 1 cal;
— P. Profirescu, 1 cal;
— Hristache Minenlegen, 1 ca l;
— Leon Leonida, 1 cal;
— Hristache Nicolae, 1 cal;
— Panait Papadopolu, 1 cal;
— Iosef Romarino, 1 cal;
— Rada Paraschiveeca, 1 cal;
— Nicolae L Cofetara, 1 cal;
— loan Crnoeann, 1 cal;
— loan Stăuescu; 1 cal;
— lane Nitopul, 1 oal;
— Eracle Pelzano, 1 oal;
— C. Trestiann, 1 oal;
— Gbiţă Popeecn, 1 cal;
— Manea Stroea, 1 cal;
— Ianon Porambara, 1 cal;
— Coatache Gheorghescn, 1 cal;
— Dumitrache Gheorghescn, 1 cal;
— Dimitrie Stambolin, 1 cal;
— C. loneecn Bălann, 1 cal;
— C. Nicolao, 1 oal;
— Matei Dnmitreecn, 1 oal;
— Rada 8eriann, 1 cal;
— Coa tache Condiesen, 1 ca l;
— N. D. Pâcleann, 1 cal;
— Tañase Anastasiade, 1 cal;
— Nae Rnseveteann, 1 eal;
— Grigorie Bagdat, 1 oal;
— Moise Varían, 1 cal;
— lean Dimitriu, nn eal;
— G. SXlciann, 1 cal;
— Grigore'Mărăcineanu, nn cal;
— Hristache Popescn, un cal;
— Iosif Făgărăşeann, nn cal;
— Anastase AndreiQ, 1 cal;
— Gbiţă Georgescu, 1 cal.

Judeţul Dâmboviţa

D. Hie Zaharia, 1 cal;
— Mihalacbe Dimitropolu, 1 cal;
— Constantin G. Cosma, 2 cal;
— Iosif Sabo, 1 cal;
— Gheorghe Popa, 1 oal;
— Aleen Predescu şi Constandin Diesen, 

1 cal.
— Diaman dache Ionescn, 1 oal;
— Gheorghe Nicolaide, nn oal;
— Tndorache Pitiş, leí 40;
— Dumitra Moraitu, 1 cal;
— Ghiţă Dobrogeana, 1 cal;
— Ilie PetrovicI, leí 100;
— Petrache Dimitiesen, leí 200;
— Ştefan Popescn, leí 100;
— Stavrache Minculescu, le! 30;
— Chiriţă Vasilescu, leí 50;
— Tndorache Anastasio, leí 150;
— Preotu Mario, 30 vedre ţuică;
—- Andrei Pandeleecu, lei 100 şi 5 care 

fân;
— Fraţii Bolintineni, Manolache şi Coc- 

tică, lei 100;
— loan Totea, 25 vnre rachifl;
— Ghiţă Rădulescu, 2 cai;

Judeţul Dorohoiă.

D. Iancu Docan, 2 cal;
— Artur Cantacusin, 1 cal;
— Agasaiu, 1 cal;
— Mosca Spotaim 2 cal;
— Cinci Harabagiu, un cal;
— NSstase Adam, 2 cal;
— Iosif local, un cal;
— Aleen V. Mieleecu, lei 300;
— Lupa Zarafn, 235 franci;

Judeţul Roman.

D. Vasile Alexandri, un cal;
— S. Cerchez, un oal;
D-na Elisa Sturza, 2 cal;
D. Nicolae Capri, 2 cal;
— Theodor Tatosu, un cal;
— Costache Melinte, un cal;
♦— loan L Buioli, un cal;
— Mili Rober, 2 cal;
— loan Strain, 2 cal;
— Costache Giosana, un oal;
— Lupu Bogdan, un cal;
— Augustin Antoline, un cal;
— Chirii Comarnischi, un cal;
— loan Lsacbarache, un cal;
— N. Zutner, un cal;

••  *

D-nil comercianţi din jCraiova oferind 
oorpnlnl I da armată, 20,000 pânl a câte 
una oca şi 300 oca vin; ministerol se gră- 
besce a le exprima viiele sale mulţumiri 
pentru această patriotică ofrandă.

«
* *

D. Dumitru Buga, comerciant din Giur­
giu, oferind armatei o cantitate de 8 chile 
mari de orz, ministerul T exprimă mulţu­
mirile sale pentru această ofrandă.

*
* *

D-na Nastasia I. Stoianoviol oferind ar­
matei 625 grame scamă fină, pentru ser­

viciul spitalelor, ministerul exprimă mul­
ţumirile sale numitei doamne pentru a- 
ceastă ofrandă.

e
* *

D. Mihu Toma, din oraşul Sever», ofe­
rind gratis nutrimentul necesar a 10 sol­
daţi miliţieni pe tot timpul concentrării 
în anul curent, începând de la 17 Apri­
lie, ministerul esprimă mulţumirile sale 
numitului domn pentru această patriotică 
ofrandă.

* **
D-na Elena Chineza şi d-ra Ana Dnm- 

ba, din oraşul Craiova, oferind armatei 
câte 200 dramuri scamă fie-care, pentru 
serviciul infirmeriei regimentului 7 de do­
robanţi, ministerul esprimă mulţumirile 
sale d-nei Chineza şi d-nel Damba, pen­
tru această ofrandă.

(Monitorul.)

SOIRILE Z ILE I

Ni se spune c& erl a fost o nouă, 
bombardare Intre Olteniţa şi Tur- 
tncaia. Turcii &b început. Bateriile 
rom&nesci Insă, răspun^ănd cu vioi­
ciune şi succes, el a 6 Încetat. Ni se 
afirmă c& Turtucaia s'a aprins In 
mal multe locuri, şi că In Olteniţa 
s’all rănit vr’o c&ţl-va oameni şi 
nisce vite.

Despre incidentul de la Giurgiu 
n'avem Încă nici o sciinţă mal lă­
murită. Atât seim cft el n’a avut 
proporţia ce ’l-a dat panica orăşe­
nilor. Totuşi trebue sâ ne aştept&m 
la o luptă mai importantă In acea 
parte, care poate să Înceapă dintr’nn 
moment lntr'altul.

Producţia spirtuoaselor. Primim din 
Focşani următoarea observaţie;

Fabricaţiunea spirtuoaselor actu­
almente este una din principalele 
producţiunl ale ţării. Avem 84 po- 
verne cari prodne anual aprope 2 
milioane vedre spirt, osebit caza- 
nele mobile cari din prune şi tis- 
covinl daA şi ele peste 2 milioane 
vedre. — In starea actuală de lu­
crări, ce va deveni această ramură 
de producţiune naţională, cănd a- 
stăzl se lasă cămp liber celor im­
portate din Rusia? Putea-vom resi- 
sta sad ţine concurenţă cu comer­
cianţi Ruşi, cănd băuturile lor nu 
sunt supuse la nici o dare prevă­
zută de lege? Posiţiunea fabricanţi­
lor noştri devine dificilă pe căttimp 
guvernul va permite contravenţiu- 
nile şi nu va protesta In contra a- 
titudinel acelor comercianţi Ruşi, 
cari, in naivitatea lor, cred că Ro­
mânia este o zonă din Dobrogea. 
Guvernul este obligat a protesta, 
căci alt-fel prodneţiunea străină im­
portată prin contrabandă, va ucide 
industria Romănă.

Fie’ml permis încă o observare. 
Statul a cedat In antreprisă dreptul 
săfl, şi prin contractul de arendare, gu­
vernul se obligă, vis-a-vis de antrepre­
nori, a le da tot concursul legal, şi as- 
tă-zl dacă antreprenorii ar reclama, 
arătănd că la staţia Bărboşi, zilele 
acestea s’a descărcat an şir de va­
goane cu spirtuo&se şi gnvernul nn 
le-ar da concursul dupe angajament, 
ce afi se facă d-nil antreprenori? 
Signralmente, nn proces de acelea 
ca toate procesele statului, pentrn

care va plăti tot bietul popor, căci 
adevăraţii culpabili se vor spăla pe 
mănl ca Pilat.

La oomuna Chiseletu , din plasa Olte­
niţa, judeţul Ilfov, sosind oinoT vase cu 
turci, trei s’att oprit la pichetul No. 23, 
căruia dându'I foc ’l-a prefăcut în cenuşă, 
eară două vaee e’afi oprit la morile lui C. 
Staicu, afi debarcat din ele ca la 50 turci 
armaţi, trăgând pusei în ciobanul ce era 
aoolo, pe oare 'l-a împuşcat îu piciorul 
drept, şi T-a fi dat şi lovituri de sabie în 
cap, rănindul grav.

Alţi turci afi furat acele mori, le-afi dus 
spre Popina în Turcia, după cât s'a vă­
zut de primarul comunei şi 20 locuitori 
armaţi ce se rădicară a’I popri de a comite 
asemenea fapte, dară care afi sosit prea 
târziii.

Morarul se bănuesce a fi luat cu morile 
ne găginda-se nici vifi nici mort.

SCIBI SOSIŢI CUPOSTA DIN URMA
Londra, 7 Maiu.

(Camera Comunelor) Gladstone declară 
că acceptă amendamentul lui Trevelyan, 
de următorul cuprins: ‘ Camera e de pă­
rere că Poarta prin purtarea ei faţă cu 
supuşii săi şi pin refasarea garanţiei pen­
tru îmbunătăţi tea administraţinneî a per- 
dut orî-ce drept la sprijinul moral şi ma­
terial al coroanei englezeşti.,  Gladstone re­
nunţă la punctul al treilea şi al patrulea 
a revoluţiunel sale.

Şeful oposiţiunel, marcbisul of Haring- 
ton, declară, că după acestea crede că par­
tidul său va putea sprijini fn genere a- 
ceastă propunere.

Sir Stafford Northcote declară că con­
simte de a se discuta rcsoluţiunea pe a- 
ceste none basc.

DEPESI TELEGRAFICE
Semeinl privat al TIMPULUI 

• Agenţia Htvat)

— Serviciul de Vineri, 12 ore din ii —

Londra, 10 Mai8.
Camera comunelor. Discuţia propunerilor lui 

Gladstone asupra cestiel Orientului s’a amânat 
pentru şedinţa de noapte.

Londra, 11 Mai8.
Englitera lucrează foarte activ pentru a com­

plecta organ ¡sarea serviciului de transportarea 
armatei şl al ambulanţelor.

Y A R I E T A Ţ I

Torpilele. (Torpedot). Torpilele sunt de 
diferite feluri. Publicăm conetracţinnea ur­
mătoare a unuia din aceste feluri:

Intr'o lădiţă de lemn, lungime şi lăr­
gime 0,80 m. şi înălţime 0,60 m. se pune 
o sferă de cristal încărcată cu 10 kilogr. 
praf de puşcă aproape până la mijlocul ei. 
Sfera aceasta se închide bine printr’nn dop 
de plută, da ceară şi de un aşternut de 
var cu nisip. Prin dop pătrunde un tub 
de sticlă, a căruia una [din estremităţl este 
afară, pe când cea-l’altă, in intrai sferei, 
se închide cu hârtie sugătoare şi un colţ 
de forma unul deget susţine un tub de 
cauciuc, care acopere eetremitatea tubului 
de sticlă.

Spre partea flexibilităţii acestui tub se 
pune patra până la şase mici sfere de po- 
tas udate cu gaz. Tabul de cauciuc co­
prinde 25 dramuri aproape de praf de 
puşcă, care se desparte de umplutura de 
10 kilograme, numai prin acest tub. Cioe- 
nirea unei nave saQ a unei bărci, sparge 
partea superioară a tubului de etiolă şi a- 
tunci se introduce in ea apa, care apasă 
gazul uşor contra dopului de hârtie în es* 
t  remită tea oea-l'altă a tubului ce ese din 
această apăsare. Atnncea potasa vine în 
contact cu apa, se aprinde eu o mare fla­
cără, comunică focul în dopul de hârtie 
care este udat ou gaz, şi acesta căzând în­
treg safi în parte în tubul de cauciuc, re­
varsă focul în umplutura sferei de cristal, 
şi e8plosinnea se face imediat.

Torpilele submarine se pun de-a lungul 
ţărmului în adâncime de 1 până la 2 me­
tri, şi se ţin prin pietre iu adâncime. In 
părţile neadâncl, eetremitatea tubului de 
sticlă este puţin mal jos de suprafaţa apel; 
¡ar in apele de o adâncime medie, aosastă 
eetremitate se găseşte la înălţimea suprafe­
ţei apel. Distanţa între două torpile co­
prinde doi până la patru metri.

(Curr. Finan.)

SOCIETATEA CRÜCEI ROŞIE
DIN ROMANIA.

O O M I T E T U  C E N T R A L

IncnragiaţI de buna-voinţă cu care 
a fost priimit apelul făcut de so­
cietatea Crucel Roşie la instituirea 
ef, ast-fel că, precum s’a putut ve­
dea din darea de seamă publicată, a 
dat un ajutor la un număr de 6,832 
răniţi In resbelal Sârbo-Turc ; ne 
permitem şi astăzi a face un nofi 
apel la toate inimele generoase şi 
a Ie ruga ca să ne dea concursnl 
lor pentru desvoltarea acestei insti- 
tuţiunl humanitäre.

Listele de subscripţinne se află 
depuse In BucurescI Ia Eforia Spita­
lelor Civile, şi In judeţe la toate pre­
fecturile, primăriile urbane şi redac- 
ţiunile ziarelor.

PENTRU ON. DOINI OFICERI
Am avut ocasia de a vedea în magasia 

d-lor Ph. Haas & fii mobila cea nofi con­
struită care serveşte atât ea pat, cât ti ca 
fotoliu fi scaun, şi nn patern decât a-o reco­
manda ca îndeplinind n-şi cu totul scopu I seu.

Prin manipulaţia cea mal gimplă se pot 
construi mobilele mai sus enumerate, şi fie­
care ser reşce întocmai scopului ce are de 
împlinit.

Mobila cea nouă este uşoară, elegantă, 
eftină şi foarte practică, nu coprinde mult 
loc şi se poate foarte bine »trebuinţa 
ca pat, pentru voiagiu, pentru salon şi 
grădină şi mal cu seamă în lagăr.

Mai observăm, că această mobilă este 
construcţia decoratorului *H. Honich», şi că 
se vinde nnmal în magasia d-lor Ph. Haas 
şi fii, Calea Mogoşoai, Grand Hotel du 
Boulevard

BUCURESCI şi IA SSI

Până in de 4 Maifl st. n. 
termenul fixat de Art. 59 din sta­
tute pentru depunerea acţiunilor, 
aQ fost depuse numai

3414 ACŢIUNI.
Acest număr fiind insuficient con­

form art. 60 pentru ca adunarea 
generală să poată lua veri-o de- 
cisiune valabilă, consiliul d’admi- 
nistraţiune aQ amftnat întrunirea 
adunărel generale pentru ziua de
22 Mal (3 Iunie) ora 3 p. m- 

Ordinea zilei a desbaterilor A- 
duuărei generale rem&ne acea deja 
publicată.

D-nil acţionari snnt rngaţl a 
depune acţiunile d-lor la casa so- 
cietăţei până in

ziua de u/*6 Maiu 1877 ora 4 p. m.
Consiliul d'administraţie.

LA LIBRĂRIA

3 3 .  G R A E V E  <Sc

Pod u Mogojotvel 10.
Lei Bn

afi sosit şi să află o mulţime de charte 
de reabel de vânzare precum :
Handtke, Charta specială a Turciri

europeană în 20 fol. . . 30 —
> Charta Buşiri de sud

conţinând: Podolia, Basa­
rabia, Kieff, Poltawa, Cher- 
sonn, Volbynia, Iecaterino- 
slaf şi Thauria.. . . . . .  6 —

» Charta specială a Bulga­
riei 4 fo l........................  6 —

» Charta specială a mărri
Negre ..............................  2 —

» > generală a Turciri
europene............  2 —

Kiepert, Resbelnl în Orient, colorat. 2 50 
» idem necolorat. 1 25

Schlacher, Charta Bosniei, Herzego-
vineî şi Mnntenegrn. . . 3 80

T H E A T R U L C I R C
Sâmbătă, 30 Aprilie

TRAVIATA
operă în 4 acte, poesia de F. M. Piave, 

musica de G. Verdi.
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C0B88 BB EFECTE FDBtICE SI DE DU I BSE
Bucureid ,  .28 Apritia tŞTl.

V A L O A R E A

Oblig. Kur nie lOO/o 1864 
la so;rţl

Impr. Oppenheim 8% 1868 
Oblig. Domeniale 8% 1871 

)Y \ »-i ■ eşi te la  sorţi
> Credit fonc Rur. 7o/0
> Ovdit fbnc. Urban 

Impr. Muu. Cap. 80% i875 
P tro l (860) dobândă fr.» 10 
AcţilCăile fer. rom. 5% 1868

•J priorităţi 6O/0 1868 
Dacia C*1« de Anig..
Ajofc. (fr. 500) 8P/0 1871
România O*« de Atsig.
Act. (fr. *90) 80/0 1873
Mandate . . . . . . .
Impr« Municipale fr. 20 
Ace. financiare Române 8%  
Caile ferate Ottomane 

Act (fr. 400) 8O/0
Renta . . . .  .

CUPOANE
Oblig. Rurale p. 28 Aprilie 

» Domeniale eipirate 
» Fondare rurale .  J 
» Comunale . .

DEVI8E
Paris . . ) ^ P | I  
Mareille • • • . 
Brucaelieg . . . . 
Anve • . • .  . J  
Elveţia .  . • • • 
Londra . -i . • . 
Londra dornicii . 
Amsterdam . . . 
Viena
Berlin .
Lipsea . • • . . 
Escompt . . . . 
Lira Otoman • • 
Galben austr. • . 
Agio o. Argint. .

C « r a U  j P r e c i f l

f i c a t

1 7 2 » r

1 j - I  m  ] J ; u : ¡ «44*‘ { >

— 7 0 6 9  V *

! 9 5 \

r - . 6 8 » / s 6 8

CUB8UL YlENEi 
9 Mai« (st. n.) 1877.

Metalice.......................... ...
Naţionale. . . , . . , . . 63 90
Renta in anr.............
Lose..................................
Acţiunile bfincel...............
Creditnri..........................
London ..............................
Obligaţiuni rurale migare . 72 —

y terneşvar . . , . . 69 25
> transilvane , . • • 68 75

Argint in mărfar! . . . .
Dncatnl ........................... . . 6 10
Napoleonul . . , . . T  , 10 36
Marc 100 . . . .

CUBSUL DE BERLIN 
9 Mai« (st. o.) 1877.

Acţiunile căilor ferate române . 12 20
Obligaţiunile române 6 °/0 . • . 48 50
Priorităţile căilor fer. rom. 8°/0 . 48 —
Împrumutul Oppenheim . . 72 —
Napoleonul............... \ J  • LN • 16 26
Viena, termen scurt; . . . . • —*

» » lung . . . . . — T”

li CE SE POATE CAPATA
P E N T R U  S *  F R A N C I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L IN  G E R I A  D 1 N V I E N A

Calea MogoşoieY Palais „Dacia“

PENE LA 25 MAIU SJ.N. „qf
Pentru 5 franci; 12 cuiere.engl., in oĂ-care fason şi mărime,l 4 ij A,
Pentru 5 franci: 6 pArochl ciorapi patentate.
Pentru 5 franci: 6 gulere moderre palton dame, după alegere.
Pentru 5 franci': 12 batiste albe de pânză adevărată.
Pentru 6 ‘franci: J 2  haţisue Line răloratâ, tivite şi spălate.
Pentru 5 rran'cl: 6 ,pro*6pe de pânză Curii tă.
Pentru 6 frau d : 6 şervete de masă de pânză ¿delira tă .
Pentru 5 franci; 12 şervete albe de cfaift.
Pentru 6 frâne i; 1 cămaşă modernă, simplă s6ii brodată.
Pentru 6 franci: 2 batiste cU monosrrarae fin brodate.
Pentru fi franci: |1  batistă frdncesă fin brodată cu dantele.
Pentru 5 franci: 1 corset de dam A 
Pfentru 5 fruncl: 8 şorţuri âofrirate pentru dame.
Pentru 6 franci.: 8 pepinrl fin1 brodate pentru c&măşl de bărbaţi.
Pentru 6 franci: 2 garniture fine şi moderne pentru dame) gulerul şi manşete). 
Pentru 6 franci: 1 camison modera brodat.
Pentru 5 franci: 1 fa ţă  de masă colorată cu qîociitI, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămaşă sdil l părefcha de ismene de damă, bogat brodate. 
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, Adevărat Crăme-Dentelle.
Pentru 6 franci; 1 fustă costum, plisse.
Pentru fi francii, 1 bucată Tulpan, j  î ‘
Pentru *18 — 25 fVancî: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45—60 co|L 
Pentru 45— 6a  franc i: 1 bucată pănzâ de Belgia ae 60 coţf.
Pentru 75—108 franci: l  bucată pănză Corona de 58 coţi.
Pentru 115- 210 franci: 1 bucată Tofle Batiste franoes.

A  A  C.Jw vwxyvr

I “

l

PÉNE LA 25 MAIU st. n.
Calea MogoşoieT Palatul „Dacia“«

S T R 4 D A

a  V

IHCALIlilISU

C A . M «  t .  *  s
,L A  STÉUA ALBĂ*

: s  i m p o r t a n t
întâiul şi renumitul Magasin de-.

B A R B A T I ,  RAME SI COPII
sub fitma

LIPP GOLDSTEIN
. .  „  , _  „  »U . STRUA a l b a*

a • j  * V j  * Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-â-vis de 8igismund Prager.
»osindu ml de curând din cele mal renumite fabrice existente din străinătate, ou Oare 

stau In relaţ tuni intime de mulţi ani, un mare asortiment de diferite măr fi. dupe fasdnele 
cele mal moderne şi lucrate ou cea mal mare soliditate, d. e. pentru Dâmb: Poloneze cu 
n a s tu rlin  tăfce Armele, Sandale, Pantofi, sol.; pentru B ărb a ţi; Qhete de vaca, Maroguln, 
Maroqum salon,^ Pantofi şi tot ce se atinge d t încălţăminte bărbătesol, asemenea pentru 
Cbţw t6te felurile de ghete ou nasturi, elastic şi altele, vfi rog a vfl convinge de adevăr. 

Icdstă magazie este una din cele mal vechie din Capitală, care «1 a căştigato reputaţiune 
—1« ma|  frumdse pentu soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, m sper că si In viitor voKl fi 

cu Clientela D-vdstră. PUIL11‘P GOLDSTEIN,
•oda Carol I No. I, (Curtea Veche) vi*>a-vis de Bigismund Prager »La Sldua albă*.
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M  P H A R M A C I A  XjA .  „ S F E S ^ ^ l s r T I A . “  | |

S, CALEA ttOOOŞOABl, 26. J *

H  D E P O U L  M E D I C A M E N T E L O R  F R A N C E S E .  M
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajdsă a efectua orl-ce co ţ #  

a ţ  miui de din reseortul medical. B I R T J S .  SZ
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D E  Î N C H I R I A T ^
ou preţuri moderate

Apartamente, PrăTălie şi Localul
CIO 0CCUPÁ BANCA DE BUCURESCI

P A L A T U L Ü  „DACIA“
InformatiufU ¿a Direcţiunea Societăţii «DACIA*
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F U A U Z  Q t T Ñ T H E R S
ă la VÍLLE DÉ BRÜXELE8 Ä

Podul Mogoşoiel No. 16 ris - ă - ri8 de Consulatul Russosc

I

Recomandă magazinul şed asortat in tot-d a-una fórte bine cu rufăriă de bărbaţi şi de ^g¡ 
dame, galere, mánchete, baţvste de lino, olandă şi mătasă, ciorapi pentru bărbaţi ¿  dame, 1
flanele finé (crépe de santd)'camisóhe, groşette, broderie dantele, cravate de bărbaţi şi 
femei in celtl m al noi forme şi bulorl, umbrele de sóre şi de pidió etc, etc. Atrăgând to t S  

X  de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din causa crizei am redus fórte mult preturile. X  
X  i87—io î ’

V JX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

0 P E R I L E  MUSICALE
, imprimate In ediţpunea nâstră

THIEL <Ssc WEISS, TYPOÖRAH
Strada Lipscani, palatul »D&cia.«

CONSTANŢINE8CO D«, Souvenir de Zisin, Valse pour pianoforte , . . • • • •  8
CARLSON C., Quatre moroeaux Roumains, pour pianoforte . • ....................... § —
FLECHTENMCHER VA., Muma lui Stefan, pentru o voce şi piano . . • • • •  1 50
GEORGE8CTJ TH., Două suspine, rom. pentru o voce ou piano • • • • • • * •  J JfV

• » Spune, rom. naţională, pentru o vece cu piano . . . • • «  1
KRATOCHWTL A. K.. Hora, Viăţa României p ntru p iano...................
MEDEK J. România, Quadrille de Concort pentru piano
MOSICESCO G,, RănduiaJa cununiei p e n tr» piano :  * * .  ttt
STERN L., op, 10, Der Wunsch (Dorinţa) für oringst. undClavie^b. • • • • • • )  —.

> ■ °P* H . Lebewohl (Adio Moldova) S'^gst. und Clavîerb. 1 5 0
n » op. 4. Grande Etüde pour pianoforte \  50
» • op. 17. Hora; Maridra pentru pianoforte...................  * * *
n » op. 18, Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentru piano . .
» * op. 19. Visuri Ce de ccpîl, Quadrille pentru piano . . . .
» » La Favorite, Schottiich pour piano • • • • • • » • • • *
» > Iţik-Polkă pentru p iano ................ r , . . * . * t . . . . . .  •
> » op. 20. Apele de lă Văcăreaol, Sohottiaoh pour plano . . .

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano
Töte aceste se vând cu rabat de 25 **.

FR. 0.
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Săminţă de C antaloupl
De cea mal bnnl calitate, din speciile cele mal rennm il. . „ w  

» .a f .f .  dună rp.crnlele neanlr&tA nant>. _w . Dltte, culesegriiire şi tratate după regúlele neapărate pentru năşiră«»* w. ! ! ? 1  C” 
StAţel, «unt ‘le v<hnjare la seb^mnatui, cu Z
m&D<fl di» dietncte «e pnunejte ‘'"’̂ P ^ ^ ^ l & t f t  prin anticipaţi..

Qr&dinarn d-lul George C. Filipescu, Strada Dionitie No. 42.

Tipografi» Thiel A WeisB, Palatal ,JDaoia*


